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“Όχι άλλη αιματοχυσία στη Συρία”: Το 
Πατριαρχείο Αντιοχείας καταδικάζει επίθεση με 
πυρά σε Εκκλησία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Στην καταδίκη της για τα όσα βίαια συνέβησαν εχθές, 
Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026, στην πόλη Al-Suqaylabiyah στην 
περιοχή της Χάμα στη Συρία προέβη το Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας και πάσης Ανατολής και ο Πατριάρχης 
κ.κ. Ιωάννης. 
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Σύμφωνα με την καταγγελία του Πατριαρχείου, η πόλη δέχτηκε επίθεση και 
εκφοβισμό από γειτονικές περιοχές, συμπεριλαμβανομένων πράξεων βίας και 
βανδαλισμού που στόχευαν ιδιοκτησίες, ενώ ο καθολικός ναός της Παναγίας 
δέχτηκε πυρά. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε στην ακύρωση των αυριανών λατρευτικών 
εκδηλώσεων καθώς για την Καθολική Εκκλησία είναι Κυριακή των Βαϊων.

Η πράξη αυτή προκάλεσε αντιδράσεις και κύματα δημόσιας οργής που έφτασαν 
μέχρι τη Δαμασκό και συνεχίστηκε μέχρι αργά χθες το βράδυ μπροστά από τα 
κεντρικά γραφεία του Πατριαρχείου.

Το Πατριαρχείο καταδικάζει απερίφραστα, με τους πιο σκληρούς όρους, όσα 
έγιναν και συνεχίζουν να συμβαίνουν. Επίσης, καταγγέλλει και καταδικάζει τα 
περιστατικά που πλήττουν τη χριστιανική κοινότητα. “Αυτά τα περιστατικά συχνά 
δικαιολογούνται όταν χαρακτηρίζονται ως «μεμονωμένες πράξεις», αν και αυτό 
δεν ισχύει απαραίτητα”, επισημαίνει και καλεί τις αρμόδιες αρχές να 
αντιμετωπίσουν σταθερά οποιονδήποτε υπονομεύει την ειρήνη και να μην 
παραβλέπουν τα επαναλαμβανόμενα γεγονότα που περιγράφονται ως 
«μεμονωμένες πράξεις», αν και αυτό δεν ισχύει σε πολλές περιπτώσεις.

Το Πατριαρχείο ζητά την έναρξη επίσημης έρευνας που θα οδηγήσει στη σύλληψη 
και δίωξη των εμπλεκομένων και την επίσημη ενημέρωση του Πατριαρχείου για τα 
αποτελέσματα της έρευνας αυτής.

Ζητεί επίσης την εφαρμογή μέτρων από το κράτος για την πρόληψη ενάντια σε 
τέτοια περιστατικά, καθώς και την ανάληψη της πλήρους ευθύνης για τη 
διατήρηση της πολιτικής ειρήνης, συμπεριλαμβανομένου του ελέγχου για την 
παράνομη οπλοκατοχή.

Το Πατριαρχείο εκφράζει την βεβαιότητα του για την υποστήριξη και την 
αλληλεγγύη που έδειξαν οι πιστοί του και για τη συμπάθεια και την ενασχόλησή 
τους με όλα όσα επηρεάζουν τη χριστιανική παρουσία στη Συρία. Εκφράζει επίσης 
την ανησυχία τους για την κοινή ζωή του συριακού λαού σε όλη του την 
ποικιλομορφία, είτε αφορά μουσουλμάνους είτε χριστιανούς.

Επαναλαμβάνει για άλλη μια φορά την κραυγή του Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη “Όχι 
άλλη αιματοχυσία στη Συρία” και ζητά σεβασμό στις μειονότητες οι οποίες 
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της Συρίας.

“Μέσα σε όλα όσα έχουν συμβεί και συνεχίζουν να εκτυλίσσονται, και στο κατώφλι 
του Αγίου Πάθους του Χριστού, προσεύχεται στον Κύριο της Ειρήνης και τον Θεό 
κάθε παρηγοριάς να προστατεύσει αυτή τη χώρα”, καταλήγει το Πατριαρχείο 



Αντιοχείας.


